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VERBALE DI DELIBERAZIONE
DEL CONSIGLIO COMUNALE

OGGETTO:  LETTURA ED  APPROVAZIONE  VERBALI  CONSIGLIO  COMUNALE  IN 
DATA 28/02/2019

L’anno  duemiladiciannove  addì  quattro  del  mese  di  Aprile  alle  ore  21:00  nella  sala  delle 
Adunanze, previa osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente legge comunale e 
provinciale, vennero oggi convocati in sessione Straordinaria Pubblica di Prima convocazione i 
consiglieri comunali. All’appello risultano:

Nominativo Presente Nominativo Presente
BOTTANI CARLO Presente RIVA RENATA Presente

GELATI LUIGI Presente CORRADINI LUCA Presente

MONTAGNANI ANTONELLA Presente CONTRATTI MIRKO Presente

MAFFEZZOLI GIORGIO Presente FERRARI FRANCESCO Presente

BALZANELLI ALFREDO Presente DE DONNO GIUSEPPE    Giustificato Assente

GIOVANNINI ANGELA Presente TOTARO MATTEO Presente

TRECCANI PATRICK         Giustificato Assente IMPERIALI ALCIDE           Giustificato Assente

MALAVASI VALENTINA     Giustificata Assente CARRA DEBORA              Giustificata Assente

RODIGHIERO RUDY          Giustificato Assente

Totale Presenti: 11 - Totale Assenti: 6 

Sono altresì presenti gli Assessori esterni: Longhi Federico, Cicola Cinzia e Fiaccadori Ivan. 

Partecipa  all’adunanza  con  funzioni  consultive,  referenti,  d’assistenza  e  verbalizzazione 
(articolo  97,  comma 4°,  lettera  a)  del  D.L.vo  n°  267/2000),   Il  Segretario  Generale  Dott. 
Giuseppe Vaccaro .

Essendo legale il numero di intervenuti Il Presidente del Consiglio Maffezzoli Giorgio assume 
la  presidenza  e  dichiara  aperta  la  seduta  per  la  trattazione  dell'oggetto  sopraindicato, 
compreso nell’ordine del giorno della odierna adunanza.



IL CONSIGLIO COMUNALE

Il Presidente invita i consiglieri a prendere posto e il Segretario Comunale dott. Giuseppe Vaccaro a 
fare l'appello;

Il  Segretario  Comunale,  dott.  Giuseppe  Vaccaro,  dopo  aver  proceduto  all’appello  dei  Consiglieri 
presenti  oltre  al  Sindaco  e  verificato  il  numero  legale,   dichiara   la  seduta   valida;

Presenti: n. 11; 
Assenti: n.  06;
Inoltre sono presenti gli Assessori esterni: Longhi Federico, Cicola Cinzia e Fiaccadori Ivan;

Il Presidente Giorgio Maffezzoli prende la parola: “  Prima di aprire di aprire le danze una parola: io 
l’altra volta avevo invitato l’assemblea a riunirsi per il Consiglio in un’ora decente per permettere anche 
ai Consiglieri che lavorano di essere presenti, ma vedendo che nonostante che abbiamo procrastinato 
l’orario  alle  9,  abbiamo  tanti  assenti  (fin  per  carità  non  entro  nel  merito)  tutti  giustificati  e 
giustificabilissimi…. Allora, io ritorno sui miei passi e se l’Assemblea approva (e avrei piacere saperlo), 
noi poi d’ora in avanti faremo sempre il Consiglio comunale alle 18:30 … che ci sia o non ci sia uno o 
l’altro,  noi  torniamo alle  18:30,  a meno che un domani ci fossero dei Consigli  molto corposi allora 
vedremo. Altrimenti nell’ordinaria gestione del Consiglio se il Sindaco è d’accordo noi torniamo d’ora in 
avanti all’orario delle 18:30, perché non ha senso trovarci qui e avere ancora cinque o sei assenti…. 
Partiamo subito, anzi no, Ferrari prego”. 
Ferrari:” Presidente, solo per dirle che dal mio punto di vista, per quanto mi riguarda, io lo preferisco 
alle 9:00! Però dal mio punto di vista, come lavoratore ovviamente, preferisco farlo alle 9:00. Non è 
possibile che chi c’è subisca … Ora noi siamo qua alle 9:00 e per me è molto meglio farlo alle 9:00 
piuttosto  che  a  18:30  –  19:00,  quando  sono  ancora  in  ufficio  a  lavorare.  Se  però  poi,  lei  ritiene 
comunque di farlo alle 18:30, lo faccia pure”.
Presidente:” Io ho detto: per me va bene …”.
Ferrari:” Almeno per quelli che ci sono non possono subire dei problemi”.
Presidente:” Allora facciamo secondo necessità, non so anch’io cosa dire …Totaro prego”.
Totaro:” Buonasera mi accordo e mi associo a quello detto Francesco, perché effettivamente chi finisce 
di lavorare in quanto in quanto libero professionista … Io finisco un po’prima però, insomma, 18:30 mi 
sembra un po’ troppo presto”.
Sindaco:”  Si  ipotizzava per  il  prossimo Consiglio  comunale,  entro il  30 di  aprile,  ci  sarà il  bilancio 
consuntivo e quindi si ipotizzava e così lo possiamo anche già concordare insieme …. No, no, sul ponte 
del 25 aprile no, c’è un problema quest’anno che con Pasqua il 21, con il 25 aprile e con il 1° maggio,  
abbiamo delle ovvie e purtroppo necessità, anche perché come sapete, il  bilancio consuntivo deve 
essere depositato 20 giorni prima e quindi, tenendo presente che il 26 è un venerdì (quindi dopo il 25 
aprile)  si  pensava  di  non farlo  il  26  a  fianco  del  ponte  e  quindi  tenendo  presente  che  il  30  è  in 
prossimità del 1° maggio e quindi magari qualcuno può essere e interessato a unire il 1° maggio e il 30 
aprile e perciò si ipotizzava e propongo di convocare il Consiglio comunale lunedì 29 aprile alle ore 
19:30 come orario, poi dopo per i prossimi valuteremo. Però l’idea del 29 proprio per evitare il 26 col  
ponte prossimo ed evitare anche la data del 30 perchè prossima al 1° maggio e come orario tra la via di 
mezzo  tra  le  21:00  e  le  18:30,  considerando  probabilmente  un  Consiglio  comunale  corposo  poi 
ovviamente sul bilancio consuntivo non sulle variazioni che sono assolutamente ben spiegate dalla 
funzionaria Elena Doda e stasera si scusa ma avendo anche il bambino che compie 8 anni, non era il 
caso oggi viste le variazioni sono ben spiegate … però ritengo che se il Presidente della Commissione 
lo riterrà anche di convocare la Commissione bilancio per gli atti formali per presentarlo ai capigruppo”.
Presidente:” Grazie va bene allora insomma vedremo man mano, Consiglio per Consiglio, cercando di 
andare incontro anche ai desiderata di  quelli  che lo vogliono un po’ tardi,  comunque adesso avete 
saputo e sappiamo che il prossimo dovrebbe essere attorno alle 19:30, quindi, preparatevi per tempo 
eventualmente, grazie”. Lo facciamo il 29 Francesco …”.
Ferrari:” Probabilmente non ci sarò …”.
Presidente:” Ah va beh io penso: ci sarà chi ci sarà e va bene … ma ecco noi dobbiamo fare un po’da 
fratelli e cerchiamo di soddisfare un po’i desideri di tutti. E allora apriamo adesso il Consiglio col primo 
argomento all’Ordine del Giorno <Lettura ed approvazione del verbale del Consiglio comunale in data 
28/02/2019>”.



Il Presidente del Consiglio dà per letti  i verbali del Consiglio Comunale  in data  28/02/2019;

Visti i verbali del Consiglio Comunale in data 27/12/2018 contrassegnati dai numeri 1-2-3-4-5;

Il Presidente quindi, dopo aver costatato che non vi è alcun Consigliere che desideri intervenire, mette 
in  votazione  i  verbali  del  punto  1  “Lettura  ed  approvazione  verbali  consiglio  comunale  in  data 
28/02/2019”;

Presenti e votanti n. 10 Consiglieri, oltre il sindaco, su n. 16 assegnati al Comune, con voti favorevoli n. 
10, astenuti n. 01  (Consigliere Ferrari Francesco), contrari n. 0, espressi nei modi e forme di legge

                                                          DELIBERA

1. Di  approvare  i  verbali  del  Consiglio  Comunale  in  seduta  straordinaria  del  28/02/2019 
contrassegnati dai numeri  1-2-3-4-5.

            



Il presente verbale viene letto e sottoscritto come segue:

   Il Presidente del Consiglio    Il Segretario Generale 
 F.to Maffezzoli Giorgio  F.to Dott. Giuseppe Vaccaro 
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